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R E Q U E R I M E N T O Nº. 118

SESSÃO ORDINÁRIA DE 11/3/2024

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Uma ciclovia é um espaço destinado especificamente para a 
circulação de pessoas utilizando bicicletas. Há vários tipos de ciclovias, 
dependendo da segregação entre elas e a via de tráfego de automóveis, alguns 
modelos, como as ciclorrotas e as calçadas combinadas, permitem a circulação 
de bicicletas compartilhadas com pedestres e/ou veículos. 

O modelo mais comum de ciclovia encontrado nas cidades, como 
temos em Botucatu, é um espaço de circulação exclusiva de ciclistas, 
identificado através de uma pintura diferente no solo, geralmente da cor rosa 
avermelhada, contendo o símbolo de uma bicicleta no piso e, principalmente, 
uma nítida separação de nível e estrutura da via principal.

A ciclovia pode ter sentido único ou ser bidirecional. Pode estar no 
canteiro de estradas, avenidas, ruas ou centralizada no meio de rodovias ou de 
canteiros públicos. Dependendo da sua localização, pode ter sinalização que 
orienta a parada e preferência de direção, ou mesmo possuir faixas exclusivas 
de pedestres para o trânsito de pessoas.

Sabemos que os pedestres têm preferência máxima em todo 
contexto de trânsito e mobilidade das cidades. Mas, e nas ciclovias? A 
preferência é para os ciclistas ou para os pedestres?

Acabei de mencionar no parágrafo acima que os pedestres têm 
prioridade sobre ciclistas, enquanto ciclistas têm prioridade sobre veículos 
motorizados. Porém, isso não significa que os pedestres podem caminhar 
livremente pelas ciclovias e ciclofaixas, já que esses equipamentos são áreas 
de circulação exclusiva para ciclos.

Com esse contexto, via de regra, entendo que não é permitido 
realizar caminhadas ou passeios nas ciclovias e ciclofaixas de nossa cidade. 

Porém, essas pistas acabam sendo naturalmente compartilhadas 
por praticantes de corridas e caminhadas, embora essa não seja uma prática 
aconselhável, caso existam locais mais apropriados para esse tipo de exercício 
na localidade, e essa é exatamente a reivindicação objeto deste documento: 
que nossa prefeitura considere a construção de calçadas laterais, de tamanho 
maior que o padrão, ao longo do canteiro central da Avenida Universitária.

Importante registrar aqui que muitos botucatuenses, que fazem suas 
caminhadas diariamente no local, estão solicitando esse pedido, alguns 
comentaram já ter vivido ou presenciado algum tipo de problema ou pequenos 
acidentes no local, porque muitas vezes o local acaba sendo disputado entre 
as pessoas e os ciclistas.

É fato que temos todos os dias muitas pessoas fazendo suas 
corridas, caminhadas isoladas ou em grupos, passeios com seus cães, treinos 
e, claro, muita gente também utilizando o local com a finalidade principal da 
ciclovia: andando de bicicletas e patinetes.

Esse é um movimento que vem aumentando a cada dia, e que vai 
aumentar ainda mais com a conscientização das pessoas das caminhadas e 
exercícios ao ar livre, porém está se tornando perigoso.
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[Parte integrante do Requerimento nº 118/2024]

Muitas pessoas acabam optando em fazer sua caminhada na rua, 
dentro do espaço destinado aos veículos na Avenida Universitária; fazem isso 
porque não há uma calçada apropriada no canteiro central, onde possam correr 
ou caminhar com mais segurança e conforto, e com exclusividade.

Resumindo: se as pessoas caminham na ciclovia, os ciclistas 
reclamam dizendo que ali não é lugar de pedestres; o local não tem calçada no 
canteiro; algumas pessoas se aventuram a andar na rua. Está ficando difícil e 
perigoso, embora seja um lugar muito bom pra caminhadas e passeios, que já 
caiu no apreço da população.

Para início, a prefeitura deveria construir pelo menos uma calçada 
no canteiro de toda Avenida Universitária, equipamento público destinado 
exclusivamente para os pedestres, deixando livre a ciclovia para os ciclistas. 
Evidente que essa benfeitoria deveria ser estendida para outras ciclovias da 
cidade, onde seja possível a construção das calçadas.

Concluo este requerimento lembrando que os moradores têm a 
obrigação legal de construir calçadas em frente às suas residências, de acordo 
com exigências e leis municipais. Nossa prefeitura tem também essa 
obrigação, aliás, tem que ser exemplo para os moradores, cuidando com 
diligência e zelo dos espaços públicos municipais.

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo 
Prefeito, MÁRIO EDUARDO PARDINI AFFONSECA, ao Secretário de 
Infraestrutura, RODRIGO COLAUTO TABORDA e ao Secretário de Habitação 
e Urbanismo, LUIZ GUILHERME SILVA, solicitando, nos termos da Lei 
Orgânica do Município, que considerem a construção de calçadas no canteiro 
central da Avenida Universitária, garantindo mais segurança para as muitas 
pessoas que fazem uso do local, à luz das justificativas apresentadas neste 
documento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 11 de março de 2024.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 11 de março de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=52H9143X2D8BA160, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 52H9-143X-2D8B-A160
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